

# मुख्यमंत्री ने विभागीय प्री समिट आयोजनों की समीक्षा की

## भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्री समिट तैयारियों से राजिग राजस्थान को मजबूती मिलेगी

जयपुर, 6 अक्टूबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राजिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 से राजस्थान का विकास तीव्र गति से होगा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के प्रथम वर्ष में ही इस समिट के आयोजन से प्रदेश में औद्योगिक विकास का विस्तार होगा और युवाओं को रोजगार के अवसर भी उपलब्ध होंगे। उन्होंने निवेश से संबंधित एमओयू को समय से धरातल पर उतारने के निर्देश देते हुए कहा कि छोटे निवेशों को भी तरजीह दी जाए।

मुख्यमंत्री ने रविवार को मुख्यमंत्री आवास पर राजिग राजस्थान समिट के तहत विभागीय स्तर पर होने वाली प्री समिट आयोजन की तैयारियों की समीक्षा बैठक की अध्यक्षता की।

उन्होंने कहा कि पॉलिसी निर्माण का कार्य संबंधित विभाग गहन विश्लेषण करके पूरा करें, जिससे पॉलिसी सरल, स्पष्ट और गुणवत्तापूर्ण बने एवं इससे निवेशकों को निवेश करने में आसानी हो। समिट की तैयारियों के क्रम में ब्रोशर, प्रैंजेंटेशन, ऑडियो-वीडियो फिल्में, स्पीच,

**मुख्यमंत्री ने विभागों को सरल व स्पष्ट पॉलिसी बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने विभागों से प्री समिट में कॉर्पोरेट्स, व्यापार संघों, सी.ई.ओ., शोधकर्ताओं व विशेषज्ञों को आमंत्रित करने के लिए कहा।**

टॉकिंग पॉइंट, विभागीय नीतियों का सारांश तैयार करने जैसे काम विभाग समय रहते पूरा कर लें।

मुख्यमंत्री ने कहा कि, विभागीय समिट का स्थान, ब्रांडिंग, डेलीगेट एवं वक्ताओं का चयन तथा प्रोग्राम का शेड्यूल निर्धारित कर प्री समिट का सफल आयोजन सुनिश्चित किया जाए। सभी विभाग प्री समिट में प्रमुख कॉर्पोरेट्स, व्यापार संघों, सीईओ, शोधकर्ताओं और विशेषज्ञों को भी आमंत्रित करें। उन्होंने कहा कि विभागीय पीआरओ मीडिया मैनेजमेंट, मीडिया कवरेज, प्रेस रिलीज, मीडिया इंटरव्यू, सोशल मीडिया पोस्ट, पोस्ट रीट्वीट कवरेज आदि के लिए डीआईपीआर के साथ समन्वय स्थापित कर कार्य करें। प्री समिट आयोजन के पश्चात मुख्य गतिविधियों की रिपोर्ट मुख्यमंत्री कार्यालय एवं उद्योग विभाग में प्रस्तुत की जाए।

प्रमुख राज्यों में से एक है। प्रदेश में उपलब्ध खनिजों की जिलेवार सूची बनाई जाए और विभागीय वेबसाइट के माध्यम से एवं बुकलेट के जरिए इनका विपणन कार्य किया जाए।

मुख्यमंत्री ने सभी विभागों को निर्देश दिए कि अधिक से अधिक संख्या में प्रदेश में निवेश लाएँ तथा राजिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024, के माध्यम से प्रदेश को नई औद्योगिक ऊंचाईयों तक पहुंचाएँ। जिससे प्रदेश की अर्थव्यवस्था सुदृढ़ बने।

इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य सचिव जल संसाधन अभय कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल उरोडा, अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा, प्रमुख शासन सचिव स्वायत्त शासन राजेश कुमार यादव, प्रमुख शासन सचिव नगरीय विकास वैभव गालरिया सहित विभिन्न विभागों के शासन सचिव मौजूद रहे एवं वीसी के माध्यम से बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक सहित प्रमुख विभागों के शासन सचिव भी जुड़े।

शर्मा ने कहा कि राजस्थान खनिज संपदा की उपलब्धता के क्षेत्र में देश के

## कांग्रेस-एन.सी. अलायंस में आने को तैयार पी.डी.पी.

### नैशनल कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष फारुक अब्दुल्ला ने पी.डी.पी. के निर्णय पर खुशी जताई

जम्मू-कश्मीर, 06 अक्टूबर। विधानसभा चुनाव के एग्रेजिट पोल जारी होने के बाद नेशनल कॉन्फ्रेंस (एन.सी.) के प्रेसिडेंट फारुक अब्दुल्ला ने खुशी जताई है कि एन.सी. और कांग्रेस मिलकर सरकार बनाते दिखा रहे हैं। उन्होंने कहा कि पी.डी.पी. हमसे जुड़ने के लिए तैयार है, ये बेहद अच्छी बात है।

दरअसल, एग्रेजिट पोल सामने आने के बाद पी.डी.पी. नेता जुहेब यूसुफ मीर ने बयान दिया कि भाजपा को सत्ता से बाहर रखने के लिए वे नेशनल कॉन्फ्रेंस और कांग्रेस के साथ गठबंधन करने को तैयार हैं।

**शनिवार को एग्रेजिट पोलों में से आधे एन.सी.-कांग्रेस को बहुमत दे रहे हैं तथा आठवें उसे बहुमत से कुछ दूर बता रहे हैं। पी.डी.पी. के निर्णय से एन.सी.-कांग्रेस गठबंधन मजबूत होगा।**

पी.डी.पी. नेता के इस बयान को लेकर फारुक अब्दुल्ला ने कहा, उन्हें

बधाई हो। उनकी सोच अच्छी है, हम सभी एक राह पर हैं। नभरत को हमें खत्म करना है और जम्मू-कश्मीर को इकट्ठा रखना है।

शनिवार को जारी हुए एग्रेजिट पोल्स में एन.सी.-कांग्रेस की सरकार बनती नजर आ रही है। 10 पोल में से 5 एग्रेजिट पोल्स नेशनल कॉन्फ्रेंस-कांग्रेस गठबंधन की सरकार बना रहे हैं, जबकि 5 में वह बहुमत से 10 से 15 सीटें दूर दिख रही हैं।

पार्टी को 40 सीटें मिलने का अनुमान है। भाजपा 30 सीटें ला सकती है। पी.डी.पी. और अन्य की 10-10 सीटें आएंगी।

### मुख्यमंत्री ने ..

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

महाराज ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की शाकाहारी जीवन पद्धति का उल्लेख करते हुए सरहना की। साथ ही, मुनि पावन सागर महाराज, मुनि तत्वरूचि महाराज, मुनि सन्यक रत्न विजय महाराज, साध्वी श्रुत दर्शना श्री जी ने भी आशीर्चन दिया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने जैन मुनियों को जैन शास्त्र भेंट किए। इस दौरान उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री कन्हैया लाल, सहकारिता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक, गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम, महिला एवं बाल विकास राज्यमंत्री डॉ. मंजू बायमार, सांसद मदन राठीड, मंजु शर्मा, विधायक कालीचरण सरॉफ, जयपुर नगर निगम हेरिटेज महापौर कुसुम यादव, उप महापौर पुनीत कर्णावट सहित बड़ी संख्या में जैन समाज के प्रबुद्धजन उपस्थित थे।

**धर्मशाला में ...**

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

मिली। इस दौरान एनएसजी और पुलिस तथा अन्य जांच एजेंसियों के अधिकारी मौके पर मौजूद रहे।

## भोपाल के कारखाने से करोड़ों रुपये का मादक पदार्थ जब्त

### गुजरात पुलिस तथा एन.सी.बी. की इस कार्यवाही से मध्यप्रदेश पुलिस अनभिज्ञ थी

भोपाल, गांधीनगर, 06 अक्टूबर। गुजरात के गृह राज्य मंत्री हर्ष संघवी ने गुजरात पुलिस और मादक पदार्थ नियंत्रक ब्यूरो (एन.सी.बी.) के एक संयुक्त अभियान के तहत मध्यप्रदेश की राजधानी भोपाल के एक कारखाने से करोड़ों रुपये मूल्य के मादक पदार्थ जब्त किए जाने का खुलासा किया है।

मंत्री के इस खुलासे के बाद समूचे अभियान से लगभग अंजान रही मध्यप्रदेश पुलिस में हड़कंप मच गया है। बताया जा रहा है कि मध्यप्रदेश पुलिस को मंत्री की इस पोस्ट के बाद ही इस मामले के बारे में जानकारी हासिल हुई है।

मंत्री संघवी ने रविवार दोपहर

**गुजरात के गृहराज्य मंत्री के सोशल मीडिया पोस्ट के बाद मध्यप्रदेश पुलिस को इस संयुक्त अभियान की जानकारी मिली।**

अपनी एक्स पोस्ट में जानकारी दी कि गुजरात आतंकवाद निरोधक दस्ते (एटीएस) और मादक पदार्थ नियंत्रक ब्यूरो, दिल्ली, ने अपने संयुक्त अभियान में मादक पदार्थों के खिलाफ बड़ी जीत हासिल की है। हाल ही में इन दोनों एजेंसियों ने एक संयुक्त अभियान के तहत भोपाल में एक कारखाने पर

छापामार कार्रवाई की, जिसके बाद वहां से लगभग एक हजार 814 करोड़ रुपए मूल्य की एमडी (एक प्रकार का मादक पदार्थ) और उसके निर्माण में उपयोग आने वाला सामान जब्त किया गया। उन्होंने इस संयुक्त अभियान के लिए इन दोनों एजेंसियों की प्रशंसा करते हुए कहा कि ये भारत को सुरक्षित और स्वस्थ बनाने की दिशा में एक अहम कदम है।

इसी बीच इस खुलासे के बाद मध्यप्रदेश पुलिस में हड़कंप की स्थिति है। इस पोस्ट के बाद मध्यप्रदेश पुलिस को सोशल मीडिया पर जम किया जा रहा है।

### नेपाल में मरने वालों की संख्या 244 पहुंची

काठमांडू, 06 अक्टूबर। नेपाल में हाल ही में आई बाढ़ और भूस्खलन से मरने वालों की संख्या 244 तक पहुंच गई है, जबकि 19 लोग अभी भी लापता हैं और 179 घायल हुए हैं।

गृह मंत्रालय के प्रवक्ता ऋषिराम तिवारी ने रविवार को बताया कि प्रभावित क्षेत्रों से 17,174 लोगों को बचाया गया है और बाधित राजमार्गों को बहाल करने तथा राहत पहुंचाने के प्रयास जारी हैं। उन्होंने कहा, 'सरकार स्थानीय स्तर पर पीड़ितों का विवरण एकत्र कर रही है और सत्यापन के बाद अस्थायी आवास के लिए सहायता वितरित की जाएगी। स्थानीय अधिकारियों ने पहले ही प्रभावित परिवारों को भोजन और अन्य आवश्यक चीजें उपलब्ध करा दी हैं।'

काठमांडू पोस्ट की रिपोर्ट के अनुसार सरकार ने जिला आपदा प्रबंधन कोष के माध्यम से मृतकों के परिवारों को 200,000 रुपये प्रदान किए हैं, जिसमें 160 परिवारों को अब तक सहायता मिल चुकी है।

### मेघालय में बाढ़ से मरने वालों की संख्या 15 हुई

शिलांग, 06 अक्टूबर। मेघालय में बाढ़ और भूस्खलन में मरने वालों की संख्या बढ़ कर 15 हो गई है। अधिकारियों ने रविवार को पांच और मौतों की सूचना दी।

अधिकारियों ने कहा कि राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल (एस.डी.आर. एफ.) ने रविवार को पश्चिम गांरो हिल्स जिले में बाढ़ के पानी से पिता-पुत्र के शव निकाले, जबकि एक मां-पुत्रों के शव भूस्खलन से बरामद किए। इसके अलावा पूर्वी गांरो हिल्स जिले में शनिवार देर रात एक कार पर पेड़ गिरने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। अधिकारियों ने कहा कि पिता-पुत्र की पहचान बिजाँय

**अधिकारियों के अनुसार रविवार को बाढ़ व भू-स्खलन में 5 की मृत्यु हुई।**

एस संगमा (44) और विद्यान शिकामो आर मारक (14) के रूप में हुई है, जिनका वाहन पश्चिम बंगाल पंचोकरण संख्या डब्ल्यूबी 06 7718 शुक्रवार को बाढ़ के पानी के तेज बहाव में बह गया था। पांच और छह अक्टूबर को ईस्ट गांरो हिल्स में तीन मौतें हुईं। अधिकारियों ने बताया कि रविवार को समुदाय की मदद से एसडीआरएफ टीम ने ईस्ट जैतिक हिल्स जिले के रोंगजेंग गोंगडोप में भूस्खलन से अमेरिकन के मारक और उनकी पुत्री मनसे के मारक के शव बरामद किए हैं, जबकि थिबाचार के तेंगसंग मारक की शनिवार रात पेड़ गिरने से मौत हो गई।

## इनेलो-बसपा गठबंधन 'किंग' की भूमिका निभायेगा-अभय चौटाला

चंडीगढ़, 06 अक्टूबर। इंडियन नेशनल लोकदल (इनेलो) के महासचिव अभय सिंह चौटाला ने रविवार को दावा किया कि हरियाणा में कांग्रेस या भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सरकार नहीं बनने जा रही है। उन्होंने कहा, इनेलो -बहुजन समाज पार्टी (बसपा) गठबंधन 'किंग' की भूमिका निभाएगा।

चौटाला ने यह जारी बयान में कहा कि चुनाव परिणाम इनेलो-बसपा गठबंधन के पक्ष में आएंगे, हरियाणा में भाजपा और कांग्रेस को पूर्ण बहुमत नहीं मिलेगा तथा सत्ता बनाने में हम 'किंग' की भूमिका में होंगे।

उन्होंने दावा किया कि विधानसभा चुनाव में प्रचार के दौरान सिर्फ इनेलो बसपा गठबंधन ने ही लोकहित के मुद्दों को उठाया जबकि भाजपा और कांग्रेस तो जात-पाते और भेदभाव की राजनीति में उलझ कर रह गए थे।

## लालसोट में डंपर ने बाइक सवारों को कुचला, 5 की मौत

### रविवार को लालसोट के बस स्टेण्ड पर ब्रेक फेल डम्पर ने 15 को चपेट में लिया

दौसा, 06 अक्टूबर (निस)। लालसोट के बस स्टैंड पर रविवार को एक भीषण हादसा हुआ, जिसमें तेज रफ्तार डंपर ने कई बाइक सवारों को कुचल दिया। इस दर्दनाक दुर्घटना में 5 लोगों की मौत पर ही मौत हो गई। प्रारंभिक जांच में पता चला है कि डंपर के ब्रेक फेल होने के कारण यह हादसा हुआ। अस्पताल सूत्रों के अनुसार, दोनों वाहनों के नीचे दबे हुए करीब 15 लोगों को बचाने के लिए क्रेन की मदद ली गई। घायलों में 10 गंभीर रूप से घायल व्यक्तियों को लालसोट और दौसा के जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। डॉक्टर सीताराम मोषण ने जानकारी दी कि 15 लोगों को अस्पताल लाया गया था, जिनमें से 4 को पहले ही मौत हो चुकी थी। इलाज के दौरान एक और व्यक्ति की मौत हो गई। मृतकों में 14 साल की लक्ष्मी महावर और 33 साल के रवेड़ (गंडालाल के पुत्र) की पहचान हुई है।

घायलों की सूची में विरमा (45) पत्नी जगदीश, अर्चना (35), हाकिम

**इस दुर्घटना में 5 लोगों की दुर्घटना स्थल पर ही मौत हो गयी। गम्भीर रूप से घायल 10 व्यक्तियों का लालसोट व दौसा के जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है।**

सिंह (60), छाजुसिंह, गोल् (14) पुत्र लल्लू महावर, मानसिंह (14) पुत्र बजरंग, उर्मिला (40) पत्नी शंभूदायाल, पूजा (30), उषा (33) पुत्र जैनेंद्र, और कस्तूरी (34) पत्नी रामभूल शमिल है। इन्हें दौसा और अन्य अस्पतालों में रैंफर किया गया है।

स्थानीय पीपीसी मेंबर कमल मोषण ने इस हादसे के लिए पुलिस-प्रशासन को जिम्मेदार ठहराया है। उन्होंने कहा कि भारी वाहनों की नो एंट्री के बावजूद बजरी से भरे डंपर भीड़-भीड़ वाले इलाकों में प्रवेश कर रहे हैं। तीन दिन पहले

लालसोट के व्यापारी इसी समस्या को लेकर धरने पर बैठे थे, लेकिन प्रशासन ने उनकी आवाज को अनसुना कर दिया।

राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने दौसा जिले के लालसोट में हुए भीषण सड़क हादसे पर गहरा शोक व्यक्त किया है। उन्होंने ईश्वर से मृतकों की पुण्यात्मा की शांति और शोक संतप्त परिवारों को यह दुःख सहन करने की शक्ति प्रदान करने की कामना की है। उन्होंने हादसे में घायलों के जल्द स्वस्थ होने की भी कामना की है।

### लालू, तेजस्वी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

प्रदेश के जबलपुर में स्थित रेलवे के पश्चिम मध्य क्षेत्र में गुप्त-डी की नियुक्तियों से संबंधित है। इंडी के मुताबिक राजद प्रमुख के परिचार या सहयोगियों को हस्तांतरित की गई या तोहफे में दी गई जमीन के बदले ये नियुक्तियों की गईं। अदालत ने इस मामले में सभी आठ आरोपियों को समन भेजा था।

### मोदी सरकार ने 10 साल में रेलवे का

**बंटाधार कर दिया-लालू**

नई दिल्ली, 6 अक्टूबर। यादव ने रविवार को सोशल मीडिया पर पोस्ट के माध्यम से पिछले 10 वर्षों के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के शासनकाल में, रेलवे द्वारा आम लोगों का शोषण करने और रेलवे को घाटे में ले जाने का आरोप लगाया। उन्होंने बताया है कि कैसे प्रधानमंत्री मोदी के 10 वर्षों के शासन में देश में रेलवे की सेवाएं आम लोगों के लिए दुष्कर हो गई हैं।

राजद अध्यक्ष ने कहा, 10 वर्षों में मोदी की अगुवाई वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार ने रेल का किराया बढ़ा दिया, प्लेटफार्म टिकट का दाम बढ़ा दिया, स्टेशन बेच दिए, जनरल वॉगीया घटा दीं, बुजुर्गों को मिलने वाला लाभ खत्म कर दिया। उन्होंने कहा, सेफ्टी-सिक्चरिटी घटाने पर रोज हादसे हो रहे हैं फिर भी कहते हैं रेलवे घाटे में है। अब ये कहें रेल की पटरियां ना बेच दें। लालू ने कहा, उनके रेल मंत्री रहने के दौरान रेलवे में जहां एक ओर किफायती दौरा चला रही गरीब रथ जैसेी वानातुकित ट्रेनें चली

### सारे जतन के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

11:30 बजे एक बाढ़ में चारे के बीच पैथर को देखा गया है। सूचना मिलने पर वन विभाग की रेस्क्यू टीम मौके पर पहुंची।

इससे पहले ग्रामीणों ने पहाड़ी को चारों तरफ से घेर लिया लेकिन पैथर कहीं नहीं दिखा। ग्रामीणों ने एक वीडियो बनाया जिसमें उनका दावा है कि घास के बीच से पैथर गुजर रहा है, लेकिन, उसके बाद वापस नहीं दिखा।

शूटर, वैटनेरी डॉक्टर व ग्रामीणों के साथ टीमों ने दवे पहाड़ क्षेत्र के जंगल का कोना-कोना छान मारा लेकिन कहीं भी पैथर का म्यूटेंट नजर नहीं आ रहा है।

## स्त्री-2 कोरियोग्राफर जानी मास्टर से नेशनल अवॉर्ड वापस लिया

### उनकी अసిस्टेन्ट ने उनके खिलाफ यौन शोषण की एफ.आई.आर. दर्ज करायी थी

**सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने आरोपी जानी मास्टर से बेस्ट कोरियोग्राफर का नेशनल अवॉर्ड वापस लेने की घोषणा की।**

उन्होंने चेन्नई, मुंबई और हैदराबाद में अलग-अलग प्रोजेक्ट्स की शूटिंग के दौरान उसका यौन शोषण किया। साथ ही हैदराबाद स्थित अपने घर पर भी उसे कई बार अन्यूज किया।

लड़की ने अपनी शिकायत में बताया कि साल 2017 में एक इवेंट में उसकी मुलाकात जानी मास्टर से हुई थी। दो साल बाद जानी ने उसे अपनी

असिस्टेंट कोरियोग्राफर की जॉब ऑफर की, जो उसने मंजूर कर ली।

इसके बाद मुंबई में हुए एक शो के दौरान जानी ने होटल में उसे सेक्सुअली हँसने किया। लड़की का आरोप है कि इसके बाद जानी लगातार डरा-धमकाकर उसका शोषण करते रहते थे उस पर लगातार शादी का दबाव बना रहे थे। इतना ही नहीं, वे एक बार उसे अपने घर भी ले गए जहां जानी और उनकी पत्नी (आयशा) ने उसके साथ मारपीट की।

यह मामला सबसे पहले तेलंगाना वूमन सेफ्टी विंग की डीजी शिखा गोयल ने उठाया था। उन्होंने ही पीड़ित को पुलिस कम्प्लेन करने का सुझाव दिया था। जानी इससे पहले भी 2015 में एक

विवाद के चलते छह महीनों के लिए जेल जा चुके हैं।

### मैनपुरी जिला...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

कैदियों के साथ बैरक के बाहर बैठती हुई थी। अचानक वह टॉयलेट गई और टॉयलेट में साड़ी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। जब महिला कैदियों को बहुत देर तक लाती दिखाई नहीं दी तो उन्होंने टॉयलेट का दरवाजा खोला। जहां लाली मृत अवस्था में लटकी मिली। जिला जेल के कार्मियों ने लाली को आनन-फानन में अस्पताल पहुंचाया, परंतु डाक्टरों ने उसे मृत्यु घोषित कर दिया।

## रेल मंत्री ने नमो भारत सेमी हाई-स्पीड ट्रेनों की घोषणा की

बेंगलूर, 06 अक्टूबर। रेलवे मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बेंगलूर की यातायात समस्याओं को कम करने और क्षेत्रीय संपर्क में सुधार करने के लिए नमो भारत सेमी-हाई-स्पीड ट्रेनों की शुरुआत करने की घोषणा की है।

वैष्णव ने शनिवार को यहां संवाददाताओं से कहा कि बेंगलूर स्थित भारत अर्थ मूवर्स लिमिटेड (बीईएमएल) में निर्माणधीन ये ट्रेनें जल्द ही बेंगलूर से तुमकुरु और मैसूर तक के मार्गों पर संचालित होंगी, जिससे शहरों के बीच यात्रा का समय काफी कम हो जाएगा।

उन्होंने वंदे भारत एक्सप्रेस की उल्लेखनीय सफलता को रेखांकित किया, जिसमें बेंगलूर से चेन्नई, मद्रुई और हैदराबाद तक के मार्गों पर 100

**बेंगलूर स्थित भारत अर्थ मूवर्स लिमिटेड में निर्माणधीन ये ट्रेनें जल्द ही संचालित होंगी।**

प्रतिशत से अधिक यात्री भार दर्ज किया गया है। इसे साफ है कि राज्य में तेज और निर्माणधीन के किा मांग है। वैष्णव ने कहा, "नमो भारत ट्रेनें किफायती किराए पर विद्युत्संरीय अनुभव प्रदान करेंगी, विशेष रूप से मध्यम वर्ग के यात्रियों के लिए अधिकतम आराम और सुरक्षा सुनिश्चित करेंगी। नयी ट्रेनें उन्नत सुरक्षा सुविधाओं से लैस होंगी। क्वच प्रणाली, किसी भी आसन्न खरबे के

बारे में ड्राइवर को सचेत करने के लिए डिज़ाइन की गई है।'

बेंगलूर में ट्रेन सेवाओं को हवाई यात्रा के साथ बेहतर ढंग से जोड़ने की योजना है। रेलवे मंत्रालय, बेंगलूर हवाई अड्डा प्राधिकरण के साथ मिलकर हवाई अड्डे के टर्मिनलों के साथ रेलवे लाइन को बढ़ाने पर काम कर रहा है, जिससे हवाई यात्रियों के लिए सुगम यात्रा सुनिश्चित हो सकेगी। बेंगलूर रेलवे स्टेशन और येलहंका के बीच मौजूदा एकल रेल लाइन को दोहरी लाइन में परिवर्तित किया जा रहा है, ताकि बढ़ती यात्री संख्या की जरूरतों को पूरा किया जा सके।

वैष्णव ने कहा कि इसके अलावा, बेंगलूर के केन्टोन्मेंट स्टेशन का पुनर्विकास किया जा रहा है।